

把脉问诊开良方 精准施策畅“动脉”

# 柳湾煤矿开展辅助运输专项治理工作

汾西矿业讯“运输安全是确保矿井高质量发展、完成各项任务指标的重要基础。虽然目前我们的运输系统未出现重大隐患,但因运输战线过长,零星事故仍时有发生,所以必须要开展专项治理工作,才能确保运输动脉安全且畅通。”柳湾煤矿相关负责人在早调会上特别强调。随即,柳湾煤矿辅助运输专项治理工作正式启动。

柳湾煤矿作为已开采60年的老矿井,运输战线过长,辅助运输设备多、主要线路负荷过大已成为制约该矿运输安全的挡手问题。面对这一情况,柳湾煤矿深刻吸取各类运输事故案例,画精“作战图”、明确“时间表”,精准推进辅助运输专项治理工作,畅通运输大动脉。

把脉问诊寻病灶。辅助运输专项治理工作开展以来,柳湾煤矿运输、机电、安全管理等精兵强将组成的专业检查组开始对矿井各条运输战线所有绞车、钢丝绳、轨道质量、架空线、挡车实施、车辆捆绑等运输设施设备进行拉网式排查,并在多次专题会议中对隐患问题进行分析讨论,按照“一事一表”“一题一策”的方式制定整改措施。运输区负责人介绍:此次我们按照既定的时间节点,对规划的7500余米运输战线进行了全面梳理,不仅对所有隐患制定了相应整改措施,并按照“隐患就是事故”原则对所有风险源也制定了应对措施。截至目前,该矿主运输系统50条隐患均已制定相应措施并按照既定时间节点逐步销号中。

精准施策解难题。在做好全矿隐患排查与逐步销号整改的基础上,柳湾煤矿在采掘衔接运

输制约的挡手问题上精准发力。运搬队负责人说:“因为我矿所有队组目前都在六盘区施工作业,物料、设备运输过程中因设备导致调道、错车困难现象时有发生,严重影响各队组施工作业。”面对这一情况,柳湾煤矿首先对正在安装回收的61118工作面、61116工作面沿途所有绞车、道岔、钢丝绳、托绳轮、压绳轮等重要辅助运输设施,根据实际运载能力重新补充完善了拉运措施,对六盘区停车点至平台车道进行了整理并重新硬化,确保重点环节运输安全可靠。

精准推进下实功。“做好安全运输只是我们专项治理的第一步,运输标准化提档升级是我们长期坚持的工作重点。”矿机电运输负责人说。在隐患治理的同时,柳湾煤矿按照“从细微之处抓起”的工作思路开始运输标准化提档升级工作。仅用20余天时间,对矿井内所有绞车使用情况、钢丝绳磨损程度、500余米架空线以及安全警示装置等基础设施设备完成治理。同时,要求所有作业地点按照措施合理设置爬轨式阻车器、挡车器、铁马阻车器、补车器、卡轨器等重要设施,为运输标准化提档升级奠定基础,确保辅助运输专项治理在矿井安全运输中起到实效。

(史进)



汾西矿业讯“质量月”期间,宜兴煤业紧紧围绕“强化战略定力自信、全方位推动高质量发展、持续提升服务客户能力、加速建设世界一流企业”活动主题,精心组织,确保“质量月”各项活动取得实效。

他们成立“质量月”活动领导小组,下设办公室具体组织实施。利用微信公众平台、大屏幕电视、悬挂横幅等方式,大力宣传质量管理先进知识、质量管理先进理念,号召全体干部职工积极参与“质量月”活动,营造人人关心质量,人人追求质量的良好氛围。

他们以全面提高工作质量、产品质量、工程质量和服务质量为抓手,开展质量安全专项监督检查,查找质量问题、消除质量隐患、减少质量事故;开展软、硬件检测排查活动,确保检测、校准的有效性;严格管控生产源头,对回采、掘进、开拓工作面生

产环节,加大监管力度,落实煤质管理各项措施,按照规程措施施工,优化现场工程质量管理,有效控制采高,严控割矸量,加强顶板管理,减少流矸冒顶事故。对综采、掘进煤仓口、除铁器等隐患大排查,规范职工行为、规范岗位精细标准,杜绝除煤炭以外的物品进入煤仓,从源头上保障煤质达标。活动中,他们还将通过开展技术比武、专题质量培训等活动,用实际行动助推公司高质量发展。(任治明)

## 宜兴煤业“质量月”活动扎实有效

汲取事故教训 开展事故反思  
压实安全责任 强化安全管理

贯彻落实下半年工作会  
专栏



近日,发电厂进一步强化干部职工安全行为治理,细化各项管理措施,抓基础补短板,强管理促落实,深入推进安全生产标准化建设,助推安全管理水平再上新台阶。图为该车间主任正对职工进行应知应会抽查工作。  
史乐 摄影报道

\*近日,水峪煤业组织人员到井下机电队、智能化综掘队、智能化综放队开展工资分配专题调研,就工资分配的具体措施与奖惩方案进行详细解读,就如何更好地开展工资奖金分配进行交流,还对工资分配方案进行表决。(周毅王浩)

\*日前,高阳煤矿组织人员对桥底涵洞排水沟进行淤泥清挖、路面修整,对排水沟内的垃圾、杂草、淤泥等杂物进行清挖,并对路面、管路进行修整,把

\*近日,中兴煤业组织201名职工参加鉴定考试,有效增强了员工学习岗位技能的积极性和主动性,对于提

雨季“三防”工作落到实处,切实保障矿井安全度汛。(齐浩 马蔚章)

\*近日,四通煤业大力推进行为治理工作,压实责任,以结果为导向,管控重点人群,从严治理、正向激励,人性化管理,通过行为治理,实现行为规范,达到减少工伤和实现零工伤,从而保障企业健康发展。(蒋智洋)

\*近日,中兴煤业组织201名职工参加鉴定考试,有效增强了员工学习岗位技能的积极性和主动性,对于提

高员工技能素质,优化企业人员结构,保障矿井安全生产起到了积极作用。(张玮)

\*日前,新产业发展公司召开深刻汲取曙光煤矿“9·11”事故教训安全反思会,进一步压实安全责任,改进工作作风,强化安全管理,杜绝各类安全事故,确保后100天安全生产稳定运行。(李婧)

煤海短波

# 坚决跟进 加压奋进 加速推动 提档升级

——孝义公司党委书记 总经理 梁文明

孝义公司将把深入学习贯彻落实山西焦煤和汾西矿业下半年工作会精神作为当前及今后一段时期的首要任务,结合自身实际,全员、全方位、多维度、多形式学习宣贯,细化落实,坚决按照“加力推动,实干见效”的要求,认清形势任务,紧跟步伐节奏,推进“五个坚决跟进”,全力推动各项工作取得实效。

**坚决跟进安全环保管控,全面守好底线红线。**落实重大灾害治理和隐蔽致灾因素普查工作;严格落实“四化”和“5S”管理要求,持续抓好动态达标;狠抓安全行为治理和基建环保重点工作。

**坚决跟进产洗运销管理,全面加强精益管控。**重点加强矿井综采工作面的初采、末采、回收等特殊地段的技术管理和现场管理,提高原煤产量;继续推进所属各矿井对原煤准备车间进行改造,同时推进智能选煤系统投用,保证原煤灰分质量,降低矸石带煤率,提高精煤产率;完成今年“公转铁”任务目标。

**坚决跟进经营管控,全面落实降本增效。**严格执行《汾西矿业集团公司加强经营管控“十条红线”》,持续做好“两金压控”,加大清收力度和考核,力争完成清收计划。持续推进精益化成本管控,重点在洗煤加工费、矸石治理费、运费上完成压减目标。

**坚决跟进企业管理,全面加强风险防控。**做好六类风险防控;规范投资计划,严格招投标管理,规范合同审批程序,强化资金风险防控,提升煤质销售管理水平,紧盯工程建设关键环节。

**坚决跟进党建统领,全面加强基层治理。**加强党的全面领导,全力提升干部作风建设,狠抓党风廉政建设。强化信访稳定工作。

按下“快进键”跑出“加速度”  
一把手访谈

在今年后100天中,矿山救护大队将继续以“制度规范化,管理精益化,行动军事化,装备现代化,救援科学化”为抓手,队伍建设再提速、精益管理再发力、能力素质再提升,冲刺建设一流国家级应急救援队伍,全身心投入到山西焦煤“三年并作两年走,九年任务七年完”战略目标中,为加快建设“世界一流炼焦煤企业示范样板”保驾护航。

**深化党建融合,构建新焦煤大监督体系。**坚持党对矿山救护大队各项工作的全面领导不动摇,执行大队党委研究讨论涉及矿山救护大队发展的各项重大问题的前置程序,保证上级党委的方针政策、重大部署在矿山救护大队贯彻执行。强化守土有责、守土担责、守土尽责的政治担当,构建“新焦煤大监督体系”,全面建设“清廉国企”,为大队改革发展营造风清气正的氛围。

**强抓作风建设,激励干部队伍担当作为。**继续加强作风建设,强化责任、提振士气、严明纪律,激励干部担当作为,紧盯“关键少数”,坚持正确“用人导向”,

各级领导干部要“有情怀、勇担当、当表率、务实干”,做到“三个坚持、三个带头、三个亲自”。

**加强应急战备,担当“国家队”职责使命。**强化应急值守,坚持24小时不间断战备值班制度,做好各矿井的下矿预检及各类安全技术服务工作。根据各类灾害事故类型,有针对性创新演训训练方式及考核内容,不断拓展演训项目,大力开展矿井事故、地震、洪灾、森林火灾等事故的模拟实战演练和联合演练项目。以“6S”管理为抓手,全面开展抢险救援、技术服务、应急演练及日常战备训练标准化动态达标建设活动,积极完成各类型事故的应急救援任务,做到闻警即到,速战能胜,主动担当“国家队”、“主力军”职责使命。

**以奋斗者为本,聚焦人本发展再优化。**继续优化薪酬分配机制,向基层一线奋斗者、贡献者倾斜;坚持以奋斗者为本,以贡献者为荣,以苦干实干为根,在山西焦煤、汾西矿业的领导下,调动指战员的智慧和力量,切实提升指战员的归属感、获得感、幸福感。

# 奋勇当排头 全国争一流

——矿山救护大队大队长 武立文